

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden
szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 6 P.
Egyes szám ára 12 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai hiradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budafok, Plébánia-u. 2.
Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

PAX

„A három hatalom politikája a béke kollektív megőrzése.“
„Minden rendelkezésre álló eszközzel szembe fogunk helyezkedni olyan törekvéssel, amely veszélyeztetni Európa békéjét.“
„Őszinte óhajuknak adtak kifejezést, hogy a békét fenntartsák azzal, hogy a biztonság rendezését megteremtik.“

Találomra kiragadott három ünneplés nyilatkozat. A nemzetközi politika hírszolgálatára kifogyhatatlan bőséggel ontja felénk napról-napra ezeket az üres szövegeket, — változatokat egy régen elkoptatott sóvány téma fölött. Bizalmat és reményt igyekeznek hirdetni népeknek és országoknak, melyek embertelen szenvedések alatt nyögnek és a végpusztulás rémével küzdenek.

Szövetségek, biztonsági megállapodások, szerződések, főleg pedig fegyverek és fegyverek: mind, mind támaszai szerintük a békének, az ő békéjüknek.

Holott nincs béke az államokban és nincs béke a nemzetek között.

Nincs béke a világon, — a béke meghalt és eltemetett.

A paktumok és konferenciák, az ágyuk és gépfegyverek nem a békét őrzik. A béke sírjára vigyáznak gyáva félelemben, hogy fel ne ébredhessen. A hangos tábor, amely a milliókat könnyes kétségbeesésbe kergető békét pártfogolja, mintha a nagypénteki vérszomjas, örvöngő, gyilkos tömegnek lenne mása.

Nagy sötétség támadt a földön, amely még mindig tart.

Mi elesettek és nyomorultak husvéti hívó lélekkel nézzünk körül és figyeljünk. Várjuk a harmadik nap pirkadását. Lásunk földre zuhanni a fegyveres öröket. Vegyük észre az angyalt a sir bejáratánál és siessünk a két apostollal Hozzá, aki a feltámadás és az élet.

Naiv gyermeki szívvel mérüljünk el a Husvét nagy misztériumában és hallgassuk a szavakat, melyek vigasztalásunkra hangzottak el: Béke veletek! En vagyok! Ne féljétek.

Építkezés nélkül nincs gazdasági javulás

A kormány szociális és gazdaságpolitikai proramjának egyik lényeges pontja a munkaalkalmak szaporítása és ezzel a munkanélküli tömegek számának apasztása. Munkaalkalmak nyújtása megindítja az egész gazdasági élet gépezetének lendítő kerekét. Ez a helyes elgondolás vezette a kormányt, amikor a napokban két fontos rendeletet adott ki az építkezések és tatarozások előmozdítása érdekében, lényegesen kiterjesztve azokat az adókedvezményeket, amelyek eddig ezekkel a munkálatokkal jártak.

Az építőipar foglalkoztat legtöbb munkás kezét. Ha lendületet nyer az építkezés, akkor ugyiszólván az összes ipari szakmákban több a munka, több ember jut keresethez, több ember fogyasztóképesége növekedik. Valóságos összefüggő gazdasági láncolat első szeme az építő ipar. Ezért várják aggodalmas reménykedéssel az építkezés megindulását azok is, akik az építkezéseknél közvetlenül nincsenek érdekelve. Ha a kőműves, asztalos, lakatos, ács, csempes, mázó, festő, üveges, stb. munkaalkalmához jutnak, akkor több ruhaneműre lesz szükségük és több élelmiszert fogyasztanak, több munkához, illetve fogyasztóhoz jut a szuiter, a szabó, a pék, a hentes, a mészáros, a tejtermékkereskedő stb. is. Nem marad ki ebből az érdek-

közösségből a mezőgazdasági terület sem, mert hiszen több liszt, több hus, több főzelékemű, tej és tejtermék, sőt bor is fog fogyni, ha az építkezés megindul, több mezőgazdasági termék talál belföldön fogyasztási piacot.

Szociális szempontokból különösen kiemelendő a kormány rendeleteinek az az intézkedése, amely tízenöt évre teljes és azon túl tíz évre terjedő ötvényszázalékos rendkívüli ideiglenes házádomentességet biztosít az egy-lakásos családi házak számára. Szociális és etikai, főleg pedig családvédelmi szempontból jelent sokat az egy család számára lakásul szolgáló kis házak építésének előmozdítása. Valóságos vár egy ilyen családi ház, amely csak a családé, mint az állami lét alapját alkotó társadalmi egységé. Az egységes nemzeti világnézetnek a családban kell kifejlődnie s a családi házak küszöbéről kell hódító útra indulnia.

A kormány ezen gazdasági és szociálpolitikai intézkedése nyomán bizonyára rövidesen megindulnak az építkezések, fokozódik az ingatlanforgalom, a munkások és tervezők, rajzoló, mérnökök százai munkához, keresethez jutnak azért, hogy keresetükből másoknak is juttassanak. Megindul tehát a pénznek egészséges körforgalma a gazdasági élet ereiben.

Becsukják a belgrádi magyar tanítóképzőt

Háromnegyedéve már, hogy lapunkban rámutattunk arra a veszedelemre, ami a magyar tanítóképzést Jugoszláviában fenyegeti. Önálló magyar tanítóképző a délszláv birodalomban nincs. A belgrádi szerb tanítóképző magyar osztályán nevelődnek a magyar tanítók és készülnek arra a fontos feladatra, amely a kisebbségi magyarság sorsának irányításában a tanítókra vár. Az állam a képző magyar osztályát nem segíti, saját erejéből kell annak magát fenntartania. Már-már úgy volt, hogy anyagi erők hiányában a magyar tanítóképzés ezen egyetlen intézete a folyó tanévre nem tudja megnyitni kapuit. E miatt emeltük fel szavunkat mult esztendőben. A budapesti napilapoknak is felhívtuk a figyelmét elszakított testvéreink ezen szomorú bajára. Az olvasóik előtt a revízió talárlapján tetszelgő nagy újságvállalatok még arra sem méltatták a tulesett magyarság jövő nemzedékének elszervezésével fenyegető ezen veszedelmet, hogy legalább megemlékeztek volna róla.

A jugoszláviai magyarok társadalmi uton összegyűjtötték a szük-

seges összeget s az iskola összes megkezdhetette működését, de arra már nem tellett, hogy fennállása végleges biztosítsák. Megdöbbenve olvassuk az ottani magyar sajtóban, hogy pénz hiányában kénytelenek az intézetet becsukni. Megszűnését újabb gyűjtéssel igyekeznek megakadályozni. Az anyaország nem nézheti tétlenül erőfeszítésüket. Segítségükre kell sietnünk, ha azt akarjuk, hogy a részükre a békeszerződésekben biztosított szabad nyelvhasználat és oktatás jogával élhessenek.

Egyik bácskai újságból vesszük át az alábbi megható felhívást:

„Vészriadó zokog végig a Duna — Tisza közén — ha nincs segítség bezárják a magyar tanítóképzőt. — Mint a messziről hívó harangszó úgy tör felénk a beográdi könyörgés. Segítségükre testvérek! Mert én a tiétek vagyok, mert én a ti ivadékaitokat fogom az életre nevelni!

A beográdi magyar tanítóképző valóban a miénk. Valamennyiünké épügy, mint együnké. Ezt fenntartani, ma minden jugoszláviai magyarnak legszentebb kötelessége. Ez a mi egészségünk és egészségünkön ke-

resztül egész életünk, melyet nem akarunk elveszteni, melyre mint anyá gyermekére, féltő gonddal vigyázunk.

A beográdi magyar tanítóképző fölött ismét megkondult a vészharang. Esméljen fel mindenki a tunya álomból, a patópálos nemtörődomségből, mert a meghuzott harang könnyen lehet lélekharang is, mely a magyar tanítóképző temetését jelent. Akkor pedig mindnyájunkat temetni fognak.

Segítsünk! A harang szól!

Kultürest

Az elmúlt kedden a helyi frontarcos-főcsoport kultürestjében gyönyörködtünk. A gazdag, szép műsorban mindazt megtaláltuk, ami a szívnek és léleknek öröme, nemesítésére szolgálhat.

Az előadói tisztet Bárdosy Géza tanácsnok, a helyi frontarcos főcsoport alelnöke töltötte be. „Háborus emlékek“ címmel nagy időkről, nagy eseményekről verte le az idők porát. Álomszerűvé vált képek újból megszinesedtek, megélelnkülték előtünk és tisztán, világosan tekintettük át az események sorát, melyek országunk és nemzetünk katasztrófájáig vezettek. Sok mindennel találkoztunk újra, ami annak idején fájt, megrázott bennünket; az is, aminek emléke az idők mulásával megenyhült és megnehezedett a lelkünkben. Feloldódott abban a magasztos tudatban, hogy megtettük a kötelességünket s ha elbukás lett is a sorsunk, a becsület mezején ma is a népek legjobbjai és legnagyobbjai között állunk, érdemesen a szebb és boldogabb jövőre... Ez volt a zárógondolata Bárdosy Géza szép és hangulatos előadásának, mellyel nemcsak a figyelmét, érdeklődését, de a szívét-lelkét is megfogta, megindította hallgatóságának.

A kísérő-műsorban nagy sikere volt Széles Vilma, Kácsor Béla és különösen a kis Pálos Tamás szavalatának, aki édesapja egyik ideillő, szép költeményét mondta el kedvesen, a kifejező készség és képesség ritka gazdagságával. Lelkesen ünnepelte a közönség a Frontharcos-Zenekart s kitűnő karnagyát, Láng Istvánt és meghatva gyönyörködtünk a művészi megrendezett és előadott hazafias álmképben, mely a feltámadás gondolatával és hitével juttatta kifejezésre a kultürest célját és eszményi tartalmát. Minden szereplő pompásan állta meg helyét, amiért nemcsak őket, de a darab rendezőjét, Szabados Mihályt is a legnagyobb dicséret illeti meg. Jogosan osztózik ebben Fóti (Fleck) Lipót is, aki a diszletek tervezésével és összeállításával végzett mesteri munkát. Az előadást befejező nagyszerű élőképét mindnyáján lelkünkbe foglaltuk kedves és hangulatos em-

lékeül a minden tekintetben jól sikerült, szép és értékes kultúrestnek.

Az előadás után Lánicz József népművelési gondnok bejelentette, hogy a népművelési esték sora véget ért. Visszatekintett a megtartott 21 kultúrestre és összegezte azok szellemi, művészi és erkölcsi értékét. Átlag 600—800 főnyi közönség hallgatta az előadásokat, ami kétségtelenül bizonyítja, hogy az előadások lelki szükségét elégítették ki s üdvösen, hasznosan szolgálták városunkban a közműveltség emelését, terjesztését. Ennek hangoztatásával továbbra is figyelmet, érdeklődést kért az iskolán kívüli népművelés ügye iránt s azt az illetékes hatóságok gondviselésébe és a közönség változatlan szeretetébe ajánlotta.

Városi közgyűlés

Budafok m. város képviselőtestülete folyó hó 16-án tartott rendkívüli közgyűlésén adminisztratív természetű ügyeket intézett el.

Eberhardt Antal és Pongrácz Gyula kettős jogon tagjai a képviselőtestületnek. Mivel pedig mindenki csak egy jogot gyakorolhat, egyik joguk gyakorlásáról lemondtak. Az így megüresedett tagsági helyekre a közgyűlés dr. Czermann Antal első és Zimber Ágoston második póttagot hívta be s ezzel a képviselőtestület kiegészítése megtörtént.

A jelölt választmányba a közgyűlés dr. Bathó Kálmán és Eberhardt Antal képviselőtestületi tagokat választotta meg.

RUPP MIKLÓSNÉ modern

kölcsönkönyvtára

olcsó díjakkal a Szent Imre könyv- és papirkereskedésben, Budapest, XI., Fehérvári-ut 6. szám. (Körternél)

Naponkénti csere!

Minden új könyv azonnal kapható! Iratkozzék be!

A Nyilas-dűlő lecsapolása

A III. és IV. kerület lakosságának egy jelentékeny részét közelről érintő s általános városrendezési szempontból is igen nagy fontosságú kérdés jut megnyugtató, végleges megoldáshoz a Nyilas-dűlő lecsapolásával.

Messe a multba kell visszamenünk, ha meg akarjuk érteni ennek a munkának jelentőségét. Valamikor a Nyilas-dűlő — akkor még Monulidűlő — szőlővel volt betelepítve, mint Budafok egész határa. A környező hegyekről leereszkedő víz nem okozott károkat, csatornák vezették azt a Budapesttől elválasztó határárokba s azon át a Dunába. Megváltozott a helyzet, amikor megépült a vasuti pálya, előbb a Délivasút, azután a MÁV-é. A pályatest töltése a vizek lefolyását megnehezítette. Mindössze két átvezető közbeiktatásáról történt gondoskodás, ezekről sem ott, ahol kellett volna, hanem tőle északra és délre. Mindazáltal valami tűrhetetlen baj nem keletkezett, mert ha lassan is, de a vizek mégis csak lefolyhattak nagyjából a vasut anyag-

árkain keresztül, úgy hogy a dűlő területe a kiveszett szőlők után szántóföldi művelés alá volt vonható.

A mostani szerencsétlen állapotok 1910. körül kezdtek kialakulni. Ezen idő tájt létesült a Dávid-téglagyár a Pacsirta-hegy lejtőjén. A gyár a Téglautcát és a Kassai-utat téglatörmelékkel feltöltötte, hogy gyártmányait a fővárosba tudja fuvarozni. A feltöltés a dűlőt alsó keleti szegélyén teljesen körülövezte, a vízlefolyást megakasztotta, a Pacsirta-hegy vizei s a talajvíz is a dűlőn megfeneklett és a környező lakosság nyakába zúdult mind az a baj, amit az ilyen tespedő vizek okozhatnak.

A község igyekezett a tűrhetetlen viszonyokon javítani, áteresztőket csináltatott, az árkokat sűrűn tisztogattatta, de csak ideig-óráig tartó enyhülést érhetett el, hiszen az okot nem szüntette meg, a vizek állandó mozgásban tartását és lefolyását elérni nem tudta. Sőt a baj még növekedett.

A háború vége felé ugyanis a Takler-cég — szintén sujtva lévén a belvizektől — a telepe és a MÁV vonala közti, a vasutól bérelt területen csókanálist létesített. A csöveket azonban tulmagasan fektették, úgy hogy azok a vizeket levezetni nem tudták, sőt lefolyásukat ezen az eddig szabadon álló déli szakaszon is véglegesen elzárta.

A községnek most már radikális rendezésre kellett gondolnia; elkészítette az egész terület víztelenítésének terveit, azokra a Takler-féle hálózat beiktatásával 1920-ban a vízjogi engedélyt is elnyerte, azonban a költségviselés megosztásának módját az összes érdekelt ellenszenvesen fogadták, végül is fellebbezéssel éltek ellene s a fontos belvízszabályozási akció zátonyra került.

A Nyilas-dűlő időközben erősen betelepült, ház ház mellett épült rajta. A talajvíz nedvessé tette a lakásokat, az árkokban poshadó víz pedig megfertőzte a levegőt. Így van ma is, a lakosság sokat szenved. A közvetve előidézt bajok is súlyosak. A IV. kerületet az anyavárossal összekötő Hunyadi-ut e vízkáros vidéken víz keresztül. Hogy ez a fő közlekedési utvonal eddig ki nem épülhetett, abban jelentékeny része van a szabályozatlan belvízviszonyoknak. A rendes ut hiánya temérdek újabb sérelem, kellemetlenség és panasz forrása az egész ottani lakosság számára.

Érthető tehát, hogy a város vezetőségét kezdettől fogva a legintenzívebben foglalkoztatta a Nyilas-dűlő vízügye. A megoldására irányuló törekvések egyes változatait mellőzve, jelenlegi stádiumát ismerjük.

A terület lecsapolására a város legutóbb újabb tervezetet dolgoztatott ki a kulturmérnöki hivatallal. A megoldás igen szerencsés. Aránylag kevés költséggel teszi lehetővé a tökéletes víztelenítést. A tervek szerint a Kassai- és Hunyadi-utak mellett húzódó fenéklapos árkok, az utak szűkebb helyein födött csatornák vezetnek le a vizeket a Hosszuréti árokba s onnan át a Dunába. A vízjogi tárgyalás április 9-én megtartott. Az érdekelt lakosság nagy örömmel fogadta a tervezetet, amely az eddigi siralmas állapotoknak egy csapásra véget vetne. A költségviselés tekintetében is könnyű volna a megállapodás. Ugy halljuk azonban, hogy a MÁV támaszt nehézségeket, tehát az a fél, amely csak anyagilag van érdekelve, a lecsapolás előd-

zásának következményeit ellenben nem érezné.

Nem hisszük, hogy az államvasutak nem is jelentékeny pénzkérdés miatt megakadályozhatnának egy olyan tervet, amely ezek anyagi érdekeinek és testi egészségének megvédését célozza s amelynek megvalósítása a hozzá csatlakozó utépítéssel együtt sok nincstelennek nyújtana munkaalalmat és kereseti lehetőséget.

HIREK

Budafoki képek.

Halott diák kerékpárja.

Akkor köd ült a mezőn, csikorgó fagy pattant az ágakon, mikor reggel elgázolta a villamos. Fialat volt és csendes természetű, akár az apja, aki éppen olyan csendben beszél mint ő, halkszavun, ábrándozón, mélylelkű szemekkel. Fogta a kezét, mikor haldoklott a kórházi ágyon és ahogy most beszél vele, bár nem mondja, mégis kiérezem tekintetéből, hogy szegény fiú élni akart. — Meghalt. Az élet után kapkodó kéz engedett merevségéből és a test megszűnt ur lenni. Talán egy hónap mult el azóta és én itt állok a halott diák szobájában, nézem az íróasztalát, ahol szanaszét mintha csak a kertbe ment volna, várnak a könyvek, ceruzák. A sarokban kerékpár áll akár egy szárnyaszegett madár; törten homályos fénytel mint az apa szeme, aki itt mellettem. A kerékpárért jöttem, hogy megvegyem mert hosszú utajaim vannak. — Sokáig nem szólunk, valahogy lassan egybefonódik lelkünkkel a halott diák emléke. Aztán megalkuszunk a gépre —, már fogom a kormányt, tolom; a jó ember meg csak kullog utánam és én úgy érzem, mintha temetésre mennék és a gép, ami most már az enyém, koporsó volna. Emlék-koporsó: emlék, ami a diáktól maradt itt. Igen, ezt érzem én meg, az apa szótlan, csak révedező szemei beszélnek csendben, nézve váddal, hogy miért kellett annak a fiatal ágnak elválni a fájától? — Keveset szólunk és bucsuzásra nyujtjuk kezünket. Messze a dombon túl, valahol egy frissen ásott hant dobban és láthatatlanul jön, száll felénk a halott diák lelke. — A jó ember szól most —, tudom jó gazdát kapott a gép, mégis sajnálom; nem is a pénzt, hanem a régi gazdáját és hogy vele együtt elmegy egy fájó, de mégis kedves emlék. — Hallgat, majd folytatja —, tudja mi még most is várjuk a szokott csengetést; az ebéd tálatva négyre, pedig csak három ülünk az asztalnál. És megáll a kanál a kezünkben, ahogy várjuk, lessük a berregést, ami erősen, kintartón szokott szólni. Most csend van, lassan észbe kapunk, elejtjük a kanalat és ránk szakad a valóság ólomsúlyu igazsága. Hiszen nincs fiunk, a negyedik teríték hiába vár szembe velem és nem kell nekünk sem az étel. — Elhallgat — aztán bocsánatot kér, hogy ilyen szomorú dolgokkal traktál. Nem szólok, talán szólni sem tudnék, mert rekettre rágtam torkomat a beszéd. Hát még egyszer kezét fogunk aztán némán, csendesen elindulok a domb felé a kanyargós hegyi uton a halott diák kerékpárjával. Csendes a táj, ág sem rezdül, én mégis mintha halk suhanást hallanék magam mellett — belem vág a gondolat — a halott diák

lelke kíséri utolsó útjára kerékpárját. Jóllelkű csendes halott diák; hát csak gyere mellettem, járd az uton kerékpárossal, én úgy tekintem, mintha élnél, mintha együtt karikáznánk az uton úgy ahogy te szoktál és ígérem neked, hogy soha, de soha el nem felejttem azt, hogy tied a gép, mert még élni akartál.

Nidossy Imre.

— **Tisztújító közgyűlés.** A nyugdíjazás folytán megüresedett városi pénztárnoki állásnak választás útján törtéendő betöltése céljából Záborszky Nándor polgármester a tisztújító székét április 24-én délután 5 órára egybehívta.

— **Likay István alezredes bucsuztatása.** A Testnevelési népgondozó kirendeltség budafoki osztályának vezetőjét, Likay István alezredest Salgótarjánra helyezték át. A körükből távozó népszerű alezredéstől a város közönsége a társadalmi egyesületek által közösen rendezendő banketten fog elbucsuzni. A vacsorát április 23-án, kedden este a Keresztény Polgári Kör helyiségében tartják. A vacsorára szóló előjegyzési ív a polgármesteri hivatalban irható alá. A Polgári Lovász Egylet már a vasárnap tartott közgyűlésén vett bucsut Likay Istvántól, akinek az egyesület igen sokat köszönhet.

— **Eljegyzés.** Pisz Katóka és Werner Károly április 21-én tartják eljegyzésüket.

— **A Keresztény Ifjak Egyesülete** az 1935 évi április hó 22-én azaz husvét hétfőn este a színészek időbeli megérkezése miatt elmaradó szokásos husvét műkedvelő operett előadás helyett ösztáncot rendez az egyesületi színházban. Kezdeté 8 órakor. Belépő díj 50 fillér. Kísérők nem fizetnek. Tánc 12 óráig.

— **Kiállítás.** Az iskolán kívüli népművelés keretében rendezett női kézimunkatanfolyamot husvét vasárnapján délelőtt 1/2 12 órakor rekeszt be Záborszky Nándor polgármester az Anna-utcai iskolában, mely alkalomból a tanfolyam hallgatói kiállítást rendeznek kézimunkaiból. A szépnek és kedvesnek ígérkező ünnepségre, valamint a szorgos és hasznos munkáról tanuskodó kiállításra felhívjuk közönségünk szíves figyelmét és érdeklődését. A tanfolyamot Berta Ilonka kézimunka tanítónő vezette.

— **A Corporatió Promontoria** hétfőn tartott conventulésén Kalmár János, a F. Americana volt pracsidense az Americana c. lap szerkesztője tartott előadást a Foederatio Americana diákpoltikájáról.

— **Tudnivalók az országos gyermeknapról.** A Gyermekvédő Liga május 2-án és 3-án tartja meg ez évben szokásos gyermeknapját. Budafokon a gyermeknapon nem lesz gyűjtés, helyette a postakézbesítőknél lehet a két napon a liga jelvényét megszerezni. A jelvény viselése Budapesten is mentesít a gyűjtők zaklatásától.

— **A Dunába ugrott a rendőr** elől Alberfalván Musinszky Mihály péksegéd, aki a dunai halászok tanóját készült megdézsmálni, de a rendőrszem észre vette, mibe tőri a fejét és elő akarta állítani. A hideg fürdő azonban arra a meggyőződésre vezette, hogy mégis csak jobb a hűsönné ülni, mint a fagyos vízben lubickolni és megadva magát sorának kigázolt a partra.

EGYH



ménytelenség köve
véről, óh emberek.
mást az emberek
egy mást a pusztulá
holott az igazság
támad. Legyen s
husvétod Budafok.

Reggel 7 órakor
és szentbeszéd, utá
delek megáldása.

8 órakor csendes

9 órakor csendes

10 órakor szent

mise szentség kité

a Cecilia Stehle G.

énekli. Ofertorium:

es... Palestrinától.

utcai iskola gyermek

Bodnár Ödön tanít

orgonájla.

12 órakor csende

Délután 3 órakor

Husvéthétfő, apr

órákor német szent

del. 8, 9 és 1/2 12

szentmisék. 10 ó

szentbeszéd.

Jövő vasárnap,

órai szentmisében

iskola növendékeine

zása.

Jövő vasárnap a

rása. Este 6 órakor

Temetések.

Április 14-én kit

jára Leitgam Jakob

Szépen befejezett f

ment az örök fény

ünnepelni.

Április 15-én ter

korában elhunyt

zsefnét.

Április 17-én k

család s a tisztelők

jához Wappler Laj

szép polgári szorga

Jézus vezette az Urh

vozott.

Az örök világossa

nékkik.

Esküvők.

Husvétvasárnap d

Deák Ferenc és Hü

napies esküvője, akik

szik ünnepiessé sze

kivilágított templomb

Egy szá
a gyak



Eladás: Bud

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK

Istentiszteletek.

Husvétvasárnap április 21. A mi Urunk Jézus dicsőséges feltámadásának ünnepe. Alleluja örvendezünk! Elhengerítettett

a nagy kő a sírbolt bejárója elől s amit kriptakő és a halál takart, élet lett abból, feltámadás. Elhengerítettett akkor a reménytelenség köve az emberiség szívéből, óh emberek. Mért ölik egymást az emberek? Mért akarják egymást a pusztulás sírjába fektetni, holott az igazság harmadnapra feltámad. Legyen szép, békességes husvétod Budafok.

Réggel 7 órákor német szentmise és szentbeszéd, utána a husvéti elemek megáldása.

8 órákor csendes szentmise.

9 órákor csendes szentmise.

10 órákor szentbeszéd és apáti mise szentség kitéttel. A kóruson a Cecilia Stehle G. I. D-dur miséjét énekl. Ofertorium: Christe, qui lux es... Palestrinától. Énekl. az Árpádotcai iskola gyerekkara. Betanította Bodnár Ödön tanító, ki a misét is orgonálja.

12 órákor csendes szentmise.

Délután 3 órákor vespers.

Husvéthétfő, április 22. Réggel 7 órákor német szentmise szentbeszéddel. 8, 9 és 12 órákor csendes szentmisék. 10 órákor nagymise szentbeszéddel.

Jövő vasárnap, április 28-án a 8 órai szentmisében az Anna-utcai iskola növendékeinek első szentáldozása.

Jövő vasárnap a szentév beáldozása. Este 6 órákor nagy ájtatosság.

Temetések.

Április 14-én kísértük utolsó útjára Leitgam Jakabné. 80 évet élt. Szépen befejezett földi életéből elment az örök fényességbe Alleluját ünnepelni.

Április 15-én temettük 51 éves korában elhunyt Predmeczky Józsefné.

Április 17-én kísérte gyászoló család s a tisztelők nagy serege sírjához Wappler Lajost. 65 évet élt, szép polgári szorgalomban. Őt is Jézus vezette az Urhoz, akihez eltávozott.

Az örök világosság fényeskedjék nekik.

Esküvők.

Husvétvasárnap délután 5 órákor Deák Ferenc és Hübner Margit ünnepies esküvője, akik orgonaszóval teszik ünnepiessé szent frigyüket a kivilágított templomban.

Egy szál gyufával üzembehelyezhető a gyakorlatban kitűnően bevált



PETROFOR

petróleumgáz-készülék. Magyar gyártmány! Előmelegítés, pumpálás nincs. Szag, korom, robbanás mentes. Tökéletes kivitelért gyári garancia.

Eladás: Budapest, Andrassy-ut 50. (Oktagon-tér.)

Husvéthétfőn délből 12 órákor Tóth Károly vezeti oltárhoz Zamzelli Katalint.

Az Ur vezérelje őket életük útján.

Értesítések.

Katolikus Kultúrest. Mult pénteken rendezte meg a budafoki AC. negyedik, egyben befejező kultúrestjét, amelyen dr. Mattyasovszky Pál tartott. „Szentségi házasság, szerződéses házasság” címmel előadást. A statisztikai adatokkal bőven alátámasztott megállapításaiban a szentségi házasság jelentőségét emelte ki a család mindhárom tényezője, a férj, a feleség és a gyermek szempontjából. Örülünk, hogy a gyermek helyzetéről is megemlékezett, mert sajnós annak érdekeit gyakran figyelmen kívül szokták hagyni azok, akik a házasság problémájával foglalkoznak.

A kísérő műsor után Poós Rezső apátplebános megköszönte a katolikus kultúresték előadóinak és szereplőinek közreműködését és Proity Márton dr.-nak a kulturális szakosztály titkárnak buzgó fáradozását.

A Magyar Katolikusok 1935. évi országos nemzeti zárandoklásai. Az Actio Catholica Országos Elnöksége most tette közzé az 1935. folyó évi magyar országos nemzeti zárandoklások részletes tervét. A program szerint három országos nemzeti zárandoklás indul a világ három nagy kegyelmi helyére. Az Országos Elnökség zárandokprogramja a következőképpen hangzik:

Az I. június 1-i. indulással Czenstochowába a híres lengyelországi kegyelemhelyre a magyar Pálos atyák vezetésével. Jelentkezés május 15-ig. A II. nagy nemzeti zárandoklás június 21-én. indul Padovába-Perugiába-Assisibe és Rómába. A zárandoklás tartalma tizenkét teljes nap. Jelentkezés június 3-ig.

A III. országos nemzeti zárandoklás augusztus 1-én. indul a Szentföldre, amely augusztus 29-én érkezik vissza az ország fővárosába. Részvételi díj 17 napi tartózkodással a Szentföldön, I. osztályú hajójeggyel, teljes ellátással együtt 670-ar.pengő.

Az Actio Catholica Országos Elnöksége részletes, mindenre kiterjedő programjában kifejti, hogy ezen hivatalos zárandoklások főcélja hogy felujtsák a zárandolásoknak régi megszentelt alakját, éppen ezért kívánatosnak tartja, hogy az egész magyar katolicizmus, egyháziak és világiak, de kiváltképpen az Actio Catholica, valamint az egyházközségek és katolikus egyesületek vezetői résztvegyenek ezen zárandoklások valamelyikében. Külön érdekessége a zárandoklások közül a czenstochowainak az, hogy ez alkalommal keresik

fel a magyar Pálos atyák vezetésével országos nemzeti zárandoklással a Jasna-Góra ormán épült czenstochowai Pálos kolostorban a csodatevő Máriának fekete kegyképét, melyet a legenda szerint Szent Lukács apostol egy cédrusfalpra festett.

A zárandoklásokra vonatkozó részletes programot és felvilágosítást, valamint a részvételre való jelentkezést az Actio Catholica Országos Elnökségének központi irodája (Budapest, IV., Ferenciek tere 7. III. lépcső 1. emelet 8. Telefon: 852-43.), fogad el.

Lövész Egyesület közgyűlése

A budafoki Polgári Lövész Egyesület április 14-én tartotta Záborszky Nándor polgármester elnöklete alatt ez évi rendes közgyűlést nagy számban egybegyűlt sportbarát és érdeklődő jelenlétében. A mindvégig ünnepélyes hangulatú közgyűlés egyhangulag az egyesület védnökévé választotta dr. Czermann Antal országgyűlési képviselőt, az egyesület alapító alelnökét.

A bejelentések során elnök szép beszéde kíséretében átadta Parecco H. Vilmos főtitkárnak értékes munkájának elismeréséül Pestvármegye testnevelési felügyelőségének megbízásából a vármegye elismerő oklevelét. A főtitkár ünnepléséhez csatlakoztak az egyesület és lövészek érdekében kifejtett eredményes munkásságát és egy értékes bronzszobrot nyújtottak át neki hálájuk és szeretetük kifejezéséül. Parecco főtitkár meghatottan köszönte meg az ünneplést és fogadalmat tett a további hazafias munkára.

Ezután elnök megemlékezett Likay István alezrederől, akit hivatása máshova szólít. Javasolja hogy az egyesülettel szemben mutatott megértő és szerető támogatásának és közszereplésének emlékére egy örökös lövész vándordíjat alapítson az egyesület. A bejelentést és a javaslatot a közgyűlés egyhangulag magáévá tette. Az elnök után a lövészek nevében a főtitkár köszönte meg a körükből távozó alezredernek felejthetetlen segítségét és a mielőbbi viszontlátás reményében bucsuztak el tőle. Likay alezreder a nem várt ünneplésre és a szívből jövő jókívánságokra válaszolva további kitartásra és munkára buzdította az egyesületet és a lövészeket.

A tárgysorozat előtt még a Gyulai rt. és a Kartonlemezyár igazgatóságának adta át elnök a közgyűlés tagjainak élénk helyeslése közben a múlt évben adományozott alapítványukért az egyesület díszoklevelét.

A múlt év eseményeiről és a lövészek eredményeiről dr. Jegg Géza városi tanácsnok, az egyesület ügyvezető elnöke tartotta meg beszámolóját, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott és a tartalmas és szép beszámolóért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az agilis ügyvezető elnöknek. Ugyancsak egyhangulag elfogadta a közgyűlés az előterjesztett költségvetést és az 1935. évi munkaprogramot. Több indítvány letárgyalása után a Hiszekegy hangjaival és az elnök buzdító beszédével zárult a közgyűlés, amely egy tevékeny egyesület lüktető életének volt hű kifejezője.

Törley pezsgő

Napközi Otthont a Felsővárosnak

(Levél a szerkesztőhöz)

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! A felsővárosi szülők régi kívánságára hívom fel Szerkesztő Ur figyelmét, a dolgozó anyák nevében, akik reggeltől késő estig munkába vagy munka után járnak és míg távol vannak hazulról, gyermekeiket magukra kell hagyniok és a még szerencsétlenebbek nevében, akiknél nincs kenyérgyűjtő és a gyermekeknek sem kenyéret, sem fűtött szobát, ahol tanulhatnak, adni tudnak. A Panonia-utcai iskolában egy napközi otthon felállítását kimondhatatlan anyagi és erkölcsi jót jelentene szülőknek és gyermekeknek egyaránt. A Város nem zárkozhatik el egy ilyen nagy fontosságú intézmény létesítése elől és bizonyára lehetne annak költségeire fedezetet találni. Kérem Szerkesztő Urat, hogy felszólalásomnak helyt adni sziveskedjék. Aláírás.

„Budafok és Vidéke” a postatakarékpénztárnál csekk számlát nyitott. Száma: 28114.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Diszfát
Diszcserjét
Évelő virágot
Gyökéres szőlővesszőt stb.**

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolója CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrassy-ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

utolsó útjára kerékpárját. és halott diák; hát csak em, járj az uton kerékpár úgy tekintem, mintha együtt karikáznánk az hogy te szoktál és igé hogy soha, de soha el azt, hogy tied a gép, ni akartál.

Nidossy Imre.

Újító közgyűlés. A folytán megüresedett arnoki állásnak választás endő betöltése céljából Nándor polgármester a ket április 24-én délután behívta.

István alezreder sa. A Testnevelési népdelttség budafoki osztályát, Likay István aligotárjára helyezték át. A távozó népszerű alezreder közönsége a társaságok által közösen rendezett fog elbucszni. A április 23-án, kedden este Polgári Kör helyiségében. A vacsorára szóló előpolgármesteri hivatalos. A Polgári Lövész vasárnap tartott közbucsut Likay Istvántól, esület igen sokat közö-

szés. Pisz Katóka és április 21-én tartják

szentény Ifjak Egye- 5 évi április hó 22-én hétfőn este a színészek érkezése miatt elmaradó éti működő operett t osztánkot rendez az házban. Kezdeté 8 óra 50 fillér. Kísérők nem 12 óráig.

s. Az iskolán kívüli népdében rendezett női kényamot husvét vasárnap 12 órákor rekeszti Nándor polgármester iskolában, mely alkalommal hallgatói kiállítás készítményeiből. s kedvesnek ígérkező valamint a szorgos és káról tanuskodó kiállítás közönségünk szives érdeklődését. A tanfolyonka kézimunka ta-

orató Promontó- ott conventülésen Kalf. Americana volt pramericanana c. lap szerkesztésével a Foederatio politikájáról.

alók az országos ról. A Gyermekvédő an és 3-án tartja meg káros gyermeknapját. gyermeknapon nem lesz te a postakézbesítőknélapon a liga jelvényét jelvény viselése Búntesítés a gyűjtők zak-

ba ugrott a rendőr an Musinszky Mihály a dunai halászköz társaság megdézsmálni, de a észre vette, mibe törő akarta állítani. A hidban arra a meggyőés, hogy mégis csak állni, mint a fagyos víz megadva magát sor- a partra.

SPORT

Vidéki városokban uszodák és strandfürdők építését akarja a Magyar Uszó Szövetség kedvező törlesztési kölcsönök nyújtásával elősegíteni A MABl-val folytatott tárgyalások eredményre vezettek. Az intézet több százezer pengőt fog e célra a szövetség rendelkezésére bocsátani. Budafok fürdőproblémáját nem lehetne-e ilyen kölcsön igénybevételével megoldani?

Mult vasárnapi mérkőzések.

Budafok—Vasas 5:0 (1:0). A tavaszi forduló legszebb mérkőzése — eddig. Valóságos exhibition meccs volt: sok új hívet szerzett a labdarugásnak. Profiaink igen magas formát futottak ki ezen a délután, az I. ligában is csak ritkán látni ilyen klasszis játékot. A Vasasnak jelentékeny része van az érdemben; kiváló együttese — a nagy gólarányu vereség ellenére nemcsak méltó ellenfele volt a bajnokjelöltnek, de játékaival egyenesen rákényszerítette a budafoki csapatot tudásának teljes kifejtésére. A hatalmas párviadal, amit a két csapat vívott egymással, a II. félidő 15 percéig teljesen nyílt maradt, a győzelemre mindkettőnek esélyei egyenlők voltak. Ekkor dobta bele Budafok minden energiáját és minden technikai és taktikai tudását a mérkőzésbe és döntötte azt el tőle eddig nem látott győnyörű és eredményes játékkal a maga javára. „Jó volt ez a vasas-pilula, megerősödött tőle a csapat”, — mondta az ösdrukker, — a másik szerint pedig azért nyert a csapat, mert a közmondáshoz tartotta magát: „Akkor ütötte a Vasast, mikor a legmelegebb volt.”

Nagy és lelkes közönség nézte végig az izgalomban bővelkedő mérkőzést és az általános nagy örömben volt mit hallaniok a jövődömondoknak, akik februárban a meccs elhalasztásában rossz öment láttak és nagy lármát csaptak miatta. Most már ők is örültek az elhalasztásnak. Februárban a mély, sáros talajon nem alakulhatott volna ki a mostanihoz fogható lenyűgöző játék. No és főleg azért volt muszáj utólag helyeselni az elhalasztást, mert így igen nagy nézőtábor lehetett szemtanuja a helyi csapat bravuros sportteljesítményének. A nézőtér új figurái közt kedves jelenség volt a szőke bakfis, akinek minden nagyon tetszett, csak azt kifogásolta, hogy itt nem hirdetik a szereplőket úgy, mint a moziban. „Előre ki kellene írni, kik fognak gölt rugni. Én például mindig kijönnek, ha tudnám, hogy —”, pirulva hagyta abba, mert majd hogy el nem árulta, kire gondolt.

A tréfacsináló komor arccal járt-kelt. „Mégis csak szomorú dolog ez.” „Hát tégedet mi lelt?” „A csapat a lélekharangot huzza. Elbucsuzhatunk a régi pályától, amelyen a csapat nagyra nőtt.”

Valóban, az újabb imponáló győzelem után immár könnyelműség nélkül lehet és kell azzal számolni, hogy Budafok ősszel már az I. ligában fog szerepelni. És ezzel a pályakérdés a legsürgősebben megoldandó feladatok sorába lépett. Értesülésünk szerint a város vezetősége a club elnökségével karöltve fáradozik egy megfelelő sportpálya létesítése érde-

kében. Az eddigi tervek szerint a pálya mostani helyén maradna, illetve a jelenlegi pályát nagyobbítanák meg és látnák el rendes álló és ülőhelyekkel. Reméljük, hogy az illetékesek a pályarendezésnél az atletika kívánalmairól sem feledkeznek meg.

MTK—BMTE 1:1 (1:1). Megint szerencsétlen mérkőzést vívott a budafoki csapat nála gyöngébb ellenfelével; sőt a döntetlennek még örülnie is kell, mert jobb játéka ellenére könnyen el is vesztette volna a meccset. Csatársorát fel kell javítania a csapatnak, e nélkül további kellemetlen meglepetések fogják érni.

BIK—BBFC 3:0 (0:0). Igen örvendetes a BIK feljavulása. A vezetőség erős kézzel reorganizálta a csapatot. A fiatal játékosok beállítása egészséges vérfelfrissítésnek bizonyult. További sikereket várunk a magára talált együttestől. Lehnert és Cheviat voltak a góllövők.

NSC—B. Felsőváros 3:1 (1:1). A derék felsővárosi csapat nehéz időket él át. A vezetőség feladata a válságból mielőbb kivezetni az együletet, mely fontos missziót van hivatva a hegyvidéken betölteni.

Kölyök bajnokságok: BIK—Kelenvölgy 2:1 (1:1). A nagy meccs előtt mérkőzött a két csapat. Az apró emberkék okos, szemfüles játéka igen nagy tetszést aratott. **BMTE—Budatény 1:1 (1:1).** B. Felsőváros—BRSK 5:2 (1:1).

Husvét program. A husvét ünnepekre a labdarugó sport híveinek nem lesz komoly, érdekes mérkőzésben része. Budafok csapata Kassán tölti a két ünnepet. Magyarvári Sándor és Gallovich Tibor edző vezetésével vasárnap reggel indul Rákóczi városába a turacsapat. Első nap a Kassai Atletikai Clubbal mérkőzik, a második ünnepen pedig valószínűleg Kassa válogatott csapata lesz ellenfele. Amint halljuk, a szurkolók közül is többen felhasználják az alkalmat és elkísérik a csapatot a szép magyar városba.

A BIK Dunaharasztiába rándul át. Csak a BMTE pálya állított össze magának programot. A BIK csapata, a BIK ujjoncai és kölyökcsoportja vendégszerepelnek a két ünnepnapon.

Pk. 2211. sz. 1932.
1932. vght. 231. sz.

Arverési hirdetmény.

Dr. Balázs Dezső budafoki ügyvéd által képviselt Reiber Albert javára 113 pengő 39 fillér tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1931. évi 3451. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szeptember 1-én lefoglalt 6552 P — fillérre becsült ingóságokra az arverés megtartását elrendelem végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Kossuth Lajos-utca 57. háasz alatt leendő megtartására határidőül 1935. május hó 3. n. d. e. 1/21 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, villany fűrógép, villany motor, kerékpár, irógép, koporsók s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok arverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Budafok, 1935. évi április hó 3. n.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

ÉPÍTŐANYAG-RAKTÁR

Mindennemű épületfa és építési anyag, fenyő, asztalos- és építő áru, valamint az összes asztalos- és szobrász keményfák állandóan raktáron

KASZÁS FERENC

FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában

Telefon: 697—98.

TÜZIFA és SZÉN ELADÁS

◆ Kérjük a pontos címre ügyelni!

2086/tk. 1935. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Általános Ingatlanbank Rt. végrehajtható Bagi Vilmos és neje sz. Waltz Gizella végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2098 ar. P. 65 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a budafoki kir. járásbíróóság területén levő, Budafok városban fekvő, s a budafoki 4860. sz. tkvi betétben A I 1—6. sor, 2309/1. 2309/2. 2309/3. 2309/4. 2309/5. 2309/6. hrsz. a foglalt összesen 1010 n. öl házhelyre 1767 azaz Egyezerhatszázhatvanhét pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi június hó 28. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Városháza fsz. 5.) fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlanokat a Magyar Általános Ingatlanbank Rt. végrehajtható kérelmére a kikiáltási ár kétharmadánál, a Halmos Szén és Kokszereskedelmi Rt. kérelmére pedig 119 100 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

IGYUK
Dréher-Haggenmacher
Első Magyar Részvény Serfőzde Rt.
Kiváló söreit.

Modern

csillárokat és asztali lámpákat

rádió készülékeket

mindennemű villamos

háztartási készüléket

bemutat és szállit a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZV. TÁRS.

BUDAFOK, APPONYI-ÚT 29.

Telefon: 699-24.

GSCHWINDT

KONZERV
SZESZ
ÉS LIKÖR

VILÁGMÁRKA

Az arverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverést feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XL1. 25. §.) Budafok, 1935. évi április hó 25. n.

Dr. Vörösmarty sk. kir. jbró.

Fizessen elő a

Tér és Forma

építőművészeti folyóiratra

Budapest, VI., Teréz-körút 56. sz.

Telefon: 12-0-69.

Előfizetési díj: Egy évre 28.—, félévre 15.—, negyedévre 8.— P.